永續發展與社會創新中心揭幕 持續推動在地深耕

即時

【潘劭愷淡水校園報導】永續發展與社會創新中心9月28日於外語大樓5樓舉辦揭幕儀式,校長葛煥昭、董事長張家宜、淡水區長巫宗仁、台灣藝術創生文化基金會董事長李永萍、中華民國校友總會總會長林健祥、淡江菁英會會長江誠榮,以及校內外人士近50人出席。

張董事長致詞時表示,永續中心的成立代表了「淡江組織的持續活化」,「教學、研究、行政、服務與永續、AI結合的啟動」,以及「與校友、在地的緊密合作」三層意義,她特別感謝產經系退休教授盧慶塘,以及四位校友總會總會長率先捐款支持中心的運作,也希望未來能與校友企業、地方攜手,共創永續前景;葛校長同時宣布10月30日的教學行政革新研討會,將以「AI+永續=∞,接軌國際、智慧未來、永續發展」為主題,本校未來十年的校務中長程發展計畫,將以「永續」為核心理念,整合「在地」、「國際」、「智慧」、「未來」,以推動聯合國永續發展目標,達成「共創大淡水、智慧大未來」的願景。

林健祥感謝在淡江的學習經歷,是一輩子的扎實基礎,所以他很願意為母校盡一分心力;在企業社會責任方面,儘管公益捐款從不落人後,但總覺得缺少一點什麼,母校近年來對於在地的付出與耕耘讓他得到啟發,鼓勵員工成立服務隊,除了進行社會服務,更將走入在地,提供社區更多協助。何啟東則感謝長年來所有參與USR活動的師生及伙伴,也希望中心成立後能更有效率的推動相關活動,並協助所有的淡江同學達到「大一淡江人,大四淡水人」的目標。

接著於覺生國際會議廳進行本校與台灣藝術創生文化基金會合作意向書簽約典禮,未來雙方將共同合作推動地方永續發展。葛校長首先推崇李永萍的學養,以及基金會在大汐止地區推動地方創生的活力,「本校在大淡水地區深耕多年,師生透過不同專業進行多面向的地方創生推動已具基本成效,希望未來合作能帶給兩地區更多蓬勃生氣,創造四贏。」李永萍深刻感受淡江是個有底蘊、前瞻性與未來感的綜合性大學,希望透過彼此的合作與激盪,共同解決目前新北市部分地區所面臨的城鄉差距情況。簽約儀式結束,一行人轉往覺生紀念圖書館2樓學研創享區參觀師生成果展,了解本校師生近年來在推動USR所做的努力與成果展現。

為整合校內外資源,深耕本校師生之知識實踐能力、社會責任與影響力,110學年度 新設永續發展與社會創新中心,主要整合校內外相關資源,以實現大學永續;並規劃 圖書總館2樓學研創享區,為延伸師生在教室、研究室以外的知識傳遞與交流場域 ,希冀持續傳承與落實本校永續發展之願景與理想。未來除了持續實踐與拓展大學社 會責任、深化高教深耕計畫之外,將整合相關單位及人力,妥善運用資源與分配,成 為學校永續發展之主要綜整與聯絡窗口。

2021/10/12



永續中心揭幕儀式後大合照。(攝影/游晞形)



永續中心由葛煥昭校長(左四)、張家宜董事長(右三)、淡水區長巫宗仁(左三)、台灣藝術創生文化基金會董事長 李永萍(左二)、中華民國校友總會總會長林健祥(右二)、淡江菁英會會長江誠榮(右一)及學術副校長兼永續中心 主任何啟東(左一)共同揭幕。(攝影/游晞形)

本校與台灣藝術創生文化基金會簽訂合作意向書,雙方由葛煥昭校長(右)及基金會董事長李永萍(左)代表簽約。 (攝影/游晞彤)





簽約儀式來賓及USR成員於圖書館口與化學車合影。(攝影/游晞彤)



USR師生成果展於覺生紀念圖書館2樓學研創享區舉行,參觀來賓聆聽計畫成果說明。(攝影/游晞彤)